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 САД 

Акциите остварија неделен раст, а S&P500 достигна ниво од 4200 индексни поени за 

прв пат од август 2022 година. И покрај неделниот раст, индексот во текот на минатите 

неколку месеци продолжува да се тргува без одредена насока и без навестувачки тренд. 

Двигател на растот се мал број компании кои главно се од секторот технологија. Секторот 

на полупроводници исто така забележа раст, доминантно предводен од компаниите 

NVIDIA и AMD. Освен овие, силен раст имаа и акциите на регионалните банки, а ETF 

фондот кој ги следи нивните акции во средата оствари најголем дневен раст од почетокот 

на 2021 година. Послаби остварувања беа забележани во секторите на широка 

потрошувачка, здравствена заштита и комунални услуги. Оптимизмот на пазарите дојде 

по изјавата на претседателот на САД дека банкрот нема да има и дека очекува успешни 

преговори за зголемување на лимитот за задолжување. Повеќето од објавените 

економски податоци беа во рамките на очекуваното, а инвеститорите веднаш реагираа на 

податоците кои имаа отстапување. Малопродажбата во април порасна помалку од 

очекуваното со само 0,4% раст што е најнизок раст од почетокот на пандемијата. Со оглед 

на тоа дека растот на цените на потрошни добра е 5,5%, прилагодено за инфлацијата 

испаѓа дека падот на малопродажбата е силен. Индустриското производство во април 

порасна за 0,5%, што е значајно над очекувањата, а добар дел од растот се должи на 

зголеменото производство на автомобили. Пазарот на труд покажа отпорност по објавата 

за намалување на барањата за државна помош за невработени од 264 илјади на 242 

илјади во споредба со минатата недела. 

 

 

 Европа 

Индексите во Европа пораснаа како резултат на оптимизмот дека врвот на каматните 

стапки се наближува, но и поради информациите дека САД дека нема да дојде до 

банкрот.  

Индексот STOXX Europe 600 ја заврши неделата со раст од 0,72%, а раст имаа и 

останатите индекси, DAX  порасна 2,27%, а францускиот CAC 40 ја заврши неделата со раст 

од 1,04%. Приносите на државните обврзници пораснаа, па така германската 10 годишна 

државна обврзница имаше принос од 2,5%, додека во Велика Британија обврзницата со 

исти карактеристики го надмина приносот од 4%. Од друга страна, индустриското 
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производство во Еврозоната се намали за 4,1% заклучно со март, по растот од 1,5% во 

февруари 2023 година. Гледано на годишно ниво падот на индустриското производство во 

Еврозоната изнесува 1,4%. Од друга страна, Европската комисија ги зголеми 

предвидувањата за економскиот раст за оваа и идната година. Имено, за 2023 година 

проекцијата за раст во Еврозоната е 1,1%, а за 2024 година растот се очекува да изнесува 

1,6%. Според претходните очекувања, растот за 2023 година беше позициониран на 0,9%, 

а за 2024 година 1,5%. Исто така, зголемени се проекциите и за инфлацијата која е 

проектирана на 5,8% од 5,6% за 2023 година и 2,8% од 2,5% за 2024 година.   

 

 

 Азија 

Во Јапонија, берзите растат веќе шеста недела по ред. Индексот Nikkei 225 оствари 

раст од 4,8% и индексот TOPIX порасна за 3,1%. Двата индекси неделава достигнаа 33 

годишен врв, а растот беше поддржан од солидните добивки на компаниите, слабиот јен 

и зголемениот интерес на странските инвеститори за јапонските акции. Позитивно 

влијание на сентиментот имаше поголемиот економски раст од очекуваното во првиот 

квартал од 2023 година. Приносот на јапонската 10 годишна обврзница се зголеми на 

0,39% од 0,37% во споредба со минатата недела, а јенот во однос на доларот се намали 

значително од 135,75 на 138,17. 

Акциите во Кина немаа значајни промени во текот на неделата. Индексот Shanghai 

Stock Exchange се зголеми за 0,34%, а индексот CSI 300 порасна за 0,17%. Официјалните 

податоци покажаа послаб раст на индустриското производство, малопродажбата и 

инвестициите. Невработеноста се намали на 5,2% заклучно со април, додека во март беше 

5,3%, но истата кај младите порасна на ниво од 20,4%. Кинеската валута депрецираше со 

забрзано темпо, а кинескиот јуан се намали на под 7 јуани за долар. 

 

 


